ME3130 DEPARTAMENTO DE INGENIERIA MECANICA

MECANICA ESTATICA UNIVERSIDAD DE CHILE
Rev.: 2 (29/08/2023) Profesor: A. Ortiz Bernardin

PROBLEMAS RESUELTOS

UNIDAD 2: CUERPOS RIGIDOS. SISTEMAS EQUIVALENTES DE
FUERZAS

PROBLEMA 1

Problema: Se aplica una fuerza de 300 N en A. Determinar:
a) El momento de la fuerza de 300 N con respecto a D.

b) La magnitud y sentido de la fuerza horizontal aplicada en C que crea el
mismo momento con respecto a D.

c) Lafuerza minima aplicada en C que crea el mismo momento con
respectoa D.
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PROBLEMA 2

Problema: La ventanilla trasera de un automovil se sostiene mediante el
amortiguador hidraulico BC. Si para iniciar el levantamiento de la ventanilla
se ejerce una fuerza de 125 Ibf en la direccién del cilindro hidraulico,
determinar el momento de la fuerza con respecto a A.
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PROBLEMA 3

Problema: Se aplica una fuerza de 200 N sobre la ménsula ABC.
Determinar el momento de la fuerza con respecto a A.
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PROBLEMA 4

Problema: Si se sabe que la tensién en el cable AC es de 280 Ibf,
determinar:

a) Elangulo entre el cable ACy el brazo AB.

b) La proyeccion sobre AB de la fuerza ejercida por el cable AC en el
punto A.
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PROBLEMA 5

Problema: Una grua esta orientada a fin de que el extremo AQO del brazo
de 25 m esté en el plano yz. En el instante que se muestra en la figura, la
tensién del cable AB es de 4 kN. Determinar el momento con respecto a

cada uno de los ejes coordenados de la fuerza ejercida en A por el cable

AB.
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PROBLEMA 6

Problema: El marco ACD esta articulado en A y D; se sostiene mediante
un cable que pasa a través de un anillo en B y esta unido a los ganchos en
G y H. Si se sabe que la tensién en el cable es de 450 N, determinar el
momento con respecto a la diagonal AD de la fuerza ejercida sobre el
marco por el tramo BH del cable.
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PROBLEMA 7

Problema: Una pieza de madera en la que se taladraron de manera
sucesiva varios orificios esta asegurada a un banco de trabajo mediante
dos clavos. Si se sabe que el taladro ejerce un par de 12 Nm sobre la
pieza de madera, determine la magnitud de las fuerzas resultantes
aplicadas a los clavos si estos se localizan:

a) enAyB
b) enByC
c) enAyC.
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PROBLEMA 8

Problema: Si P = 0 en la figura, reemplace los dos pares restantes con un
solo par equivalente, y especifique su magnitud y la direccion de su eje.
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PROBLEMA 9

Problema: Reemplazar el sistema fuerza-par mostrado en la figura por una
sola fuerza equivalente.
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PROBLEMA 10

Problema: La tension en el cable unido al extremo C de un aguilén
ajustable ABC es de 560 Ibf. Reemplace la fuerza ejercida por el cable en
C por un sistema fuerza-par equivalente a)en Ay b) en B.
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PROBLEMA 11

Problema: Reducir el sistema de fuerzas mostrado en la figura a:
a) un sistema equivalente fuerza-par en A.
b) un sistema equivalente fuerza-par en C.

c) una sola fuerza.
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PROBLEMA 12

Problema: Se aplican un par de magnitud M = 80 Ibf-in y las tres fuerzas
mostradas en la figura a una ménsula angular.

a) Encuentre la resultante de este sistema de fuerzas.

b) Localice los puntos donde la linea de accion de la resultante interseca

la linea AB y la linea BC.
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40 1b
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